

田间地头耕作忙

——永川区幸川农业机械耕作服务专业合作社负责人闵西娟的“农机新篇”

渝西都市报记者 张玲 文/图

2026,我的新期待

清晨,永川区来苏镇水磨滩村的田野还笼罩着一层薄雾,一阵低沉的轰鸣声已划破宁静——一台旋耕机正驶过田间,翻开湿润的泥土,身后留下整齐的垄沟。不远处,一架农用无人机稳稳升起,在空中划出均匀的航线,将肥料精准撒向田地。在这片忙碌的春耕图景中,一位身穿羽绒服的女子格外醒目。她时而查看机械作业效果,时而与操作员交流几句,手中还握着一本翻旧了的《农机操作指南》。她叫闵西娟,是重庆市永川区幸川农业机械耕作服务专业合作社负责人,与土地和农机打交道已十余年。

2025:全程机械化带来“双丰收”

“去年我们合作社种植了1000多亩水稻,从种到收实现了全程机械化。”站在田埂上,闵西娟指着正在作业的旋耕机说,“你看,这片地过去靠人工翻耕要几天,现在两台机器一天就能完成。”

2025年,合作社迎来了“双丰收”:一方面,旋耕机整地、无人机施肥喷药等技术全面推广,仅人工成本就节省了5万多元,



闵西娟学习操作旋耕机。

人力投入比传统种植减少了三分之一;另一方面,全年收获水稻700多吨,合作社总收入突破100万元。

“机械解放了双手,更提高了效益。”闵西娟感慨。她说,几年前,村民对无人机、旋耕机等设备还持观望态度,如今大家已

争相学习操作,“一台无人机一天能完成数百亩施肥,顶得上二十多人。”

2026:扩规模、添设备、学技术

泥土的气息随风扑面,闵西娟的眼中闪着光。面对2026年,她和合作社已有清晰的规划:扩规模——计划将种植面积进一步扩大,通过集约化管理提升规模效应;添设备——已规划投入资金,增购1台新型无人机、3台旋耕机和1台插秧机,实现从整地、插秧到管收的全环节机械化覆盖;学技术——闵西娟自己准备报名参加培训,不仅要考取无人机操作证,还要考取旋耕机驾驶证。“只有自己懂技术、会管理,才能带领合作社走得更稳更远。”她说。

脚下有泥,心中有光。采访结束时,闵西娟快步走向一台暂停的旋耕机,在操作员指导下推动操纵杆。机械缓缓前行,她紧握方向盘,目光专注。“现代农业不是遥不可及的概念,它就藏在这些轰鸣的机器里,藏在每一粒饱满的稻谷里。”她回头笑道,“2026年,我们希望机械覆盖每一块田,让更多村民尝到科技的甜头。”远处,无人机仍在空中盘旋,仿佛在田野上书写着新的期待。春耕伊始,这片土地已播下希望的种子。

来苏镇:进村居入企业 春运安全宣传全覆盖

本报讯(渝西都市报记者 刘灿 通讯员 王丹文/图)为切实筑牢春运安全防线,守护辖区群众及务工返乡群体平安出行,2月3日,永川区来苏镇开展春运交通安全宣传系列活动,多点发力,将安全知识精准传递至群众身边。

宣传活动同步走进村居与企业,实现全域宣传覆盖。在来苏社区、关门山村等,宣传队伍借助村居院坝会这一贴近群众的平台,用接地气的方言,结合日常出行案例,细致讲解酒驾醉驾、骑乘摩托车不佩戴安全头盔、超员超载等交通陋习的危害,通俗易懂的表述让群众听得懂、记得牢。发

动群众相互监督、彼此提醒,引导大家自觉摒弃交通陋习。

同时,工作人员深入君婧纺织有限公司年会现场,向300余名企业员工及100余名辖区群众开展春运安全出行宣讲,聚焦务工返乡出行特点,重点提醒大家坚决杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超员超载等交通违法行为,牢记安全出行准则。现场还发放交通安全宣传册600余份,进一步强化群众安全出行意识,共同营造安全、有序、畅通的春运交通环境。

图为工作人员在君婧纺织有限公司年会现场宣讲安全出行相关法规和常识。



平安春运 交警同行



本报讯(渝西都市报记者 陈仕川文/图)2月3日,永川区公安局交通管理支队联合何埂五间派出所联勤组,走进五间镇合兴村开展“平安春运,交警同行”交通安全宣传大讲堂活动,用通俗易懂的语言将交通安全法律法规和文明出行常识送到村民心坎上。

活动中,交警张双结合农村特点和典型交通事故,讲解了酒驾醉驾、无证驾驶、三轮车非法载人等行为的法律后果;讲解了安全头盔可降低70%头部损伤风险,电动车逆行和闯红灯是事故主因,拒绝农用车接送儿童;讲解了农村地区易发风险点之行人横过

马路重点风险,乘坐人交通安全重点风险,驾驶人交通安全重点风险等交通安全知识。同时,交警还向村民们发放了交通安全资料和交通安全购物袋。

图为2月3日,交警张双向村民们讲解交通安全知识。

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)近日,永川区陈食街道组织开展2025—2026年度党员冬训活动。本次冬训聚焦“寒冬砺初心,冬训蓄动能”主题,推动党员冬训“暖起来、实起来、活起来”,为辖区高质量发展注入红色动能。

为确保冬训“一个不少、一刻不落”,陈食街道创新构建“线下集中训、线上云端训、上门贴心训”三维模式。活动中,1000余名线下党员参加集中学习,400余名流动党员通过线上平台同步参训,108名年老体弱、行动不便的党员享受到“送训上门”服务。同时,80余名机关企业党员及社区工作者纳入同步培训体系,实现了党员教育从“有形覆盖”向“有效覆盖”深化,切实打通基层党员学习的“最后一公里”。

冬训期间,街道注重发挥党建引领作用,通过集体学习、心得交流、主题党日活动等形式,进一步凝聚党员思想共识,激发干事创业热情。下一步,陈食街道将持续巩固冬训成果,健全党员常态化学习机制,引导广大党员在服务大局、推动发展中当先锋、作表率,为谱写中国式现代化地方实践新篇章贡献基层力量。

陈食街道:“三维”模式开展党员冬训